

Дорогие ветераны

Чем больше времени проходит с тех пор, как в Европе закончилась самая кровопролитная война в истории человечества, тем явственнее становится тот факт, что эту войны выиграли вы - те, кто воевал в действующей армии, подполье, участвовал в партизанском движении, налаживал производство в тылу, стоял у станка, обеспечивая армию всем необходимым, пахал и собирал урожай, изобретал и усовершенствовал вооружение. От каждого из вас зависело, будет ли человечество жить в цивилизованном мире, или его накроет мрак фашизма - изуверского режима, порожденного тем же человечеством. Вы победили. Вы спасли мир, спасли свою родину, отстаивали честь и достоинство своего народа. Вы не думали о подвигах - вы делали то, чего не могли не делать. Это потом пришло осознание вашего великого подвига, который навсегда останется в памяти потомков.

С праздником вас!

Нам, вашим современникам, стыдно за то, что мы не можем воздать вам должное, стыдно за то, что многие уже ушли из жизни, не дождавшись справедливости - простите нас.



Мы благодарим вас, всех тех, кто выстоял в этой схватке с темной силой, выжил в лагерях уничтожения, блокаде, изгнании, кто своим трудом, волей и талантом приближал великий День победы!

Особая честь и слава тем, кто непосредственно участвовал в боевых действиях, каждодневно рискуя жизнью, с оружием в руках сражался на фронтах этой страшной войны:

Генделев Давид Захарович
Гольденберг Леонид Лейбович
Желтова Маргарита Львовна
Иоффе Гай Васильевич
Капаровский Гершен Лейбович
Кауфман Залман Самуилович
Кудрявцев Владимир Матвеевич
Лак Гершон Цалелович
Любчик Моисей Соломонович

Магаршак Раиса Иосифовна
Нильва Ефим Соломонович
Розенберг Анатолий Исаакович
Смолянский Григорий Борисович
Турновский Леонид Исаакович
Фишман Меер Шолымович
Фрейдкин Борис Ицкович
Хенкин Савелий Хонанович
Цегельницкий Аркадий Вениаминович

Мы молим Вс-вышнего, чтобы Он даровал вам здоровье, душевный покой, больше светлых дней.
С праздником, вас, дорогие наши ветераны!

С Днем Победы!

Подвиг воинов-евреев в Великой Отечественной войне

Во Второй мировой войне приняло участие 61 государство с населением 1,7 миллиардов человек. При этом процент призванного контингента от общей численности населения, составил 6,5%. Из них 1 миллион 685 тысяч были воины-евреи (около 12%) из стран антигитлеровской коалиции. Эти данные отражены в "Книге памяти воинов-евреев, павших в боях с нацизмом. 1941-1945", выпущенной Союзом евреев-инвалидов и ветеранов войны.

Согласно справке Центрального архива российских вооруженных сил (г. Подольск), во время Второй мировой войны в войсках Красной армии насчитывалось около 501 тысячи воинов-евреев, в том числе 167 тысяч офицеров и 334 тысячи солдат, матросов и сержантов. "Мобилизационное напряжение" еврейского населения было выше, чем в целом по СССР.

Согласно справке Генштаба и Центрального архива, безвозвратные потери личного состава вооруженных сил СССР составили 8 миллионов 668 тысяч военнослужащих или немногим более 25%. Погибло в боях, умерло от ран и болезней, пропало без вести 198 тысяч военнослужащих-евреев, что составляет 39,6%. Как писал в своем исследовании "Евреи в Великой Отечественной войне" Израиль Подрабинник, все эти данные "означают, что во время войны евреи находились не в тылу, а на фронте, и не просто на фронте, а на переднем крае".

Среди десятков национальностей и народностей бывшего СССР евреи занимали перед Великой Отечественной войной седьмое место по численности. В "Блокноте агитатора Вооруженных сил СССР", выпущенном в Москве в 1947 году написано о том, что на 4-е место по числу награжденных боевыми орденами и медалями евреи вышли уже к началу 1943 года (6 767 человек).

Однако, профессор Федор Свердлов в энциклопедическом труде "Воины-евреи на фронтах Великой Отечественной" приводит другие данные: "По данным Главного управления кадров Министерства обороны, в самые тяжелые дни фронта 1941 и 1942 годы (по 5 октября) было награждено орденами и медалями Союза ССР всего 185 тысяч солдат и офицеров. Из них 127 тысяч русских, 33 тысячи украинцев, 5,5 тысяч белорусов, 5,2 тысячи евреев". Все статистические расчеты приводятся на 100000 населения. По первой послевоенной переписи в стране проживало: 114 миллионов русских, 37 миллионов украинцев, 7,9 миллионов белорусов, 2,3 миллиона евреев. Из них в рядах армии и флота сражалось около 500 тыс. Следовательно, заключает автор, на 100000 населения русские воины получили 111,4 боевых наград, украинцы - 89,2, белорусы - 69,7, евреи - больше всех - 226.

Дальше автор приводит по этой же методике подсчет награжденных за весь период войны. Результат такой: на 100000 населения - русских - 5,4 тысячи, украинцев - 4,6 тысячи, белорусов - 3,9 тысячи, а евреев - 7 тысячи.

То есть, по количеству награжденных орденами и медалями Союза ССР, воины-евреи заняли первое место, а по количеству Героев Советского Союза - второе место после русских.

Как писал Лев Колелев, "уже в 1943 году появились секретные распоряжения, чаще всего устные, об отстранении воинов-евреев от командных должностей, об уменьшении числа еврейских фамилий, представляемых к наградам". Несмотря на это около 250-ти евреев являлись генералами и адмиралами Красной армии.

Активное участие принимали евреи в партизанском движении, около 30 тысяч было в партизанах (В. Левин, Д. Мельцер, "Черная книга с красными страницами").

157 воинам-евреям было присвоено звание Героя Советского Союза за подвиги, совершенные во время войны.

Среди 131 Героя Советского Союза - еврея, получившего это звание в годы войны, было: пехотинцев - 34, артиллеристов и минометчиков - 32, пилотов и стрелков-радистов - 21, танкистов - 19, политработников - 12, саперов - 6, офицеров военно-морского флота - 5, связистов и подпольщиков - 2. Евреи сражались на суше, на море и в воздухе.

12 воинов-евреев были награждены орденами Славы всех трех степеней. Этими солдатскими орденами награждались храбрейшие из храбрых за личные подвиги и героизм. Вот их имена: Леонид Давидович Блат, Григорий Абрамович Богорад, Семен Меерович Бурман, Николай Лазаревич Гизис, Лев Давидович Глобус, Борис Наумович Заманский, Ефим Львович Минкин, Владимир Израйлевич Пеллер, Эдуард Нисиневич Рот, Давид Маркович Сидлер, Шмуэль Зискович Шапиро, Семен Эльяшевич Шиллингер.

Марк Штейнберг в книге "Евреи в войнах тысячелетий", пишет о том, что в годы Великой Отечественной войны 11 воинов-евреев совершили такой же подвиг, как и капитан Н. Гастелло. Они направили свои горящие самолеты или танки

на морской транспорт, скопление танков или войска противника. Шестерым из них посмертно присвоено звание Героя Советского Союза (все они погибли): Л.А. Бердичевскому, Е.А. Бирбраеру, Ю.З. Бунимовичу, С.А. Горелику, И.Б. Катунину (1941-42 гг.), Ш.А. Кордонскому - в 1990 году.

Израиль Подрабинник в исследовании "Евреи в Великой Отечественной войне" перечислил некоторые подвиги евреев, за которые они должны были получить звание Героя Советского Союза, но не получили.

27 июня 1941 года Исаак Зиновьевич Пресайзен направил свой подбитый самолет на немецкую танковую колонну. В наградном листе на присвоение Пресайзену звания Героя Советского Союза имеется положительное заключение командующего Западным фронтом. Но Пресайзен был посмертно награжден орденом Отечественной войны только в 1991 году.

17 января 1944 года командир эскадрильи, капитан Исаак Аронович Иржак поступил так же, но награжден не был. Совершившие такой же подвиг и погибшие И.П. Зазулинский, Зиновий Абрамович Левитский, Б.С. Соломник (1942-45 гг.) не были награждены.

Четыре воина-еврея повторили подвиг А. Матросова, закрыв своим телом амбразуры укрепленных боевых точек противника. Двоим из них посмертно присвоено звание Героя Советского Союза: Е.С. Беллинскому, И.Г. Бумагину.

Рядовой 679 стрелкового полка Абрам Исаакович Левин совершил свой подвиг 22 февраля 1942 года - за год до подвига Матросова, в бою за село Хомец Калининской области закрыл своим телом амбразуру ДЗОТа. Ему звание Героя не дали, посмертно наградили орденом Отечественной войны только в 1967 году. Сержант Товье Хаимович Рейс получил 18 тяжелых ранений, чудом остался жив, награжден орденом Славы 3 степени. Героем не стал.

Пять воинов-евреев подорвали скопления живой силы противника, танков или движущегося танка ценою собственной жизни, обвязав себя противотанковыми гранатами. Четверым из них присвоено звание Героя Советского Союза посмертно (Г.И. Гардеман, А.М. Зиндельс, М.И. Черет, Л.Х. Паперник), пятый - В.Римский - награжден орденом, звание Героя ему не дали.

26 октября 1941 года в Минске фашисты повесили партизан-подпольщиков: на фото запечатлены двое мужчин и девушка. Фамилии мужчин известны, о девушке много лет писали "неизвестная". Между тем, уже давно известно, что это - 17-летняя Маша Брускина, еврейка, выпускница 28-й Минской школы. Подвиг и судьбу Зои повторила Маша (Мира Вульфовна) Синельникова. Служила в разведке 43-й армии. Ее схватили 17 января, пытали вечер и ночь, расстреляли утром 18 января 1942 года в деревне Корчажино Калужской области. Через 25 лет после гибели была выяснена ее судьба, началась подготовка документов на представление ее к званию Героя Советского Союза, но звание присвоено не было.

В феврале 1944 года в гущу Корсунь-Шевченковского котла со звуковой установкой был заброшен Юрий Лазаревич Ватер. Трижды раненный, он был захвачен в плен, подвергнут пыткам и казнен. Начальник Политуправления фронта генерал Шатило представил Ватера к званию Героя, звание ему присвоено не было.

Отделение младшего сержанта Григория Гершковича обеспечивало связью командира батареи с его огневыми позициями. Вдурю во время боя прервалась связь, и замолчали пушки. Григорий нашел обрыв, схватил два конца порванного кабеля, жажал зубами. Вскоре четыре мины разорвались рядом с ним. Он погиб, но связь обеспечил. За такой подвиг тогда присваивали звание Героя. Командир заполнил на него наградной лист, но звания Героя ему не дали.

Этот подвиг повторила связистка Аня Уманская. Аня нашла повреждение, стала соединять разорванные провода, но в это время за ее спиной разорвалась вражеская мина, и Аня была ранена в спину. Она продолжала сжимать провода, но когда от потери крови и холода руки ослабли, зажала провода зубами и держала их до прихода помощи. За этот подвиг Аня была награждена орденом Отечественной войны 1 степени.

Герш Гехтман - разведчик стрелкового полка, был представлен к званию Героя во время войны, ему даже об этом объявили, но Золотой Звезды он так и не получил. Подвиг летчика-истребителя, старшего лейтенанта Александра Горелика не имеет себе равных в истории Второй мировой войны. В одном боевом вылете, одной заправкой боеприпасов Горелик сбил 9 немецких самолетов. На следующий день сбил еще один бомбардировщик, но в этом бою был подожжен и погиб. Даже за этот невиданный образец храбрости и боевого мастерства он не был удостоен посмертно звания Героя.

Командира группы разведчиков Льва Гречанинова дважды представляли к званию Героя, было это на Сталинградском фронте, но так и не наградили.

К званию Героя Советского Союза был представлен командир подводной лодки, капитан 3 ранга Исаак Соломонович Кабо, который еще в самом начале войны торпедировал два немецких корабля, в том числе крупный транспорт "Боден". За годы войны он довел счет уничтоженных вражеских судов до 11, но звание Героя ему так и не присвоили.

В 1943 году ушел добровольцем на фронт Семен Круглык. Стал разведчиком, ходил во вражеский тыл, брал "языка". Каждая его вылазка могла оказаться последней. За годы войны его дважды представляли к званию Героя - не присвоили. Роман Маркович Куперштейн дважды представлялся к званию Героя, но звание это он так и не получил. Летчица Лидия Литвак - рекордсменка среди женщин по числу сбитых фашистских самолетов, погибла 1 августа 1943 года, звание Героя не получила. Арон Немировский, родившийся в Терновке Винницкой области, воевал с 1941 года по 11 мая 1945 года, участвовал во взятии Праги. На его счету 7 подбитых немецких танков, 6 раз был ранен, 6 раз награждался орденами, трижды был представлен к званию Героя, но так его не получил. Участвовал в Параде Победы.

Разведчик Семен Мельник с помощью своего отряда организовал круговую оборону и обеспечил высадку основных сил армии и наступление фронта. За этот подвиг командарм обещал Героя, а Мельнику дали орден Красной Звезды и медаль "За отвагу".

Летчик, полковник Лев Овсищер во время Сталинградской битвы вместе со своим экипажем получил приказание вылететь на "кукурузнике" в расположение противника и с небольшой высоты, используя громкоговорящую аппаратуру, агитировать немцев прекратить бессмысленное сопротивление. Экипаж Овсищера выполнил задание командования. Его товарищи были отмечены званием Героя. О нем забыли.

Пять раз представляли к званию Героя Советского Союза командира партизанского отряда им. Ворошилова Евгения Федоровича Мирановича - это псевдоним Жени Финкельштейна. Отряд разгромил все окрестные фашистско-полицейские гарнизоны. Они подружились с немецкому телефонному кабелю и слушали секретные переговоры немецкого командования группы армий "Центр" и Берлина. Все это передавалось в Москву. А когда немцы меняли код и партизаны были не в силах его расшифровать, они рвали кабель. Так повторялось 7 раз.

Рядовой Лазарь Хаимович Паперник - снайпер 2 мотострелкового полка - был представлен к званию Героя командующим войсками Западного фронта Жуковым и членом Военного совета Булганиным. Они писали в представлении: "...В тяжелый момент боя, когда погиб командир, тов. Паперник принял командование на себя... Он героически вел бой с превосходящим во много раз противником. Оставшись один в живых, он не сдался в плен немцам, которые пытались, во что бы то ни стало его схватить, а, подпустив их, взорвал себя последней гранатой..."

Командир группы разведчиков лейтенант Пеллер Израиль Исаакович был представлен к званию Героя Советского Союза, но под надуманным предлогом звание это ему не присвоили. Трижды представляли к званию Героя Советского Союза во время войны Иосифа Абрамовича Рапопорта.

Душой обороны Брестской крепости был полковой комиссар Ефим Моисеевич Фомин - автор приказа №1. Выданный предателями, он был расстрелян. Крепость стала Крепостью-Героем, Фомин - нет.

В начале войны полковник Шафаренко Павел Менделевич сформировал 25 гвардейскую дивизию. В рядах дивизии было 79 Героев Советского Союза, командир дивизии в ноябре 1942 года получил звание генерал-майора, но Героя ему не присвоили.

Следует отметить вклад в победу евреев, работников тыла. Евреи принимали активное участие в развитии науки и промышленности, в производстве вооружения и боевой техники в годы войны. 12 евреям, работавшим в науке и промышленности, было присвоено звание Героя Социалистического Труда в годы войны, а всего со времени учреждения этого звания оно было присвоено 111 евреям (Л. Мининберг, "Советские евреи в науке и промышленности СССР в период второй мировой войны (1941-1945гг)").

12 мая - День Иерусалима

Краткий курс истории Ближнего Востока. Государственность и Иерусалим.

Джозеф Фара

Джозеф Фара, редактор и главный управляющий сайта новостей Уорлд Нет Дейли. Его последняя колонка "Мифы Ближнего Востока" вызвала бурю споров в регионе и по всему миру. Фара, американец арабского происхождения, утверждает, что большинство предпосылок деятелей, ведущих мирные переговоры на Ближнем Востоке, неверны, и стабильность в регионе не может быть достигнута путем израильских территориальных уступок.

Фара публиковался в таких изданиях, как Уолл Стрит Джорнал, Нэйшонал Ревью, Ти-Ви Гайд, Ризон, Лос-Анджелес Таймс, Бостон Глоб, Сан-Франциско Кроникл. За основание Центра западной журналистики он был удостоен премии фонда Вашингтон Таймс за службу нации в 1996 году. Два годами раньше Американско-швейцарский фонд включил его в состав 20 "Молодых лидеров", которые путешествовали по Европе, встречаясь со своими наиболее выдающимися коллегами за границей. Многочисленные журналистские награды Фара включают призы за репортаж, написание репортажей, честность в журналистике, редакторскую работу и оформление газет.

Мы публикуем, интересные на наш взгляд, заметки Джозефа Фара по проблеме израильско-палестинского конфликта, взятые нами на сайте <http://www.judea.ru/>.

* Израиль стал нацией в 1312 году до н.э. - за две тысячи лет до возникновения ислама.

* Арабские беженцы в Израиле стали идентифицировать себя как часть палестинского народа только в 1967 году - два десятилетия спустя после создания современного Государства Израиль.

* Со времени завоевания этой территории в 1272 году до н.э., евреи суверенно владели ею на протяжении тысячи лет, и поддерживали постоянное присутствие на ней в последние 3300 лет.

* Единственное арабское государство, образовавшееся на этой земле в результате завоевания в 635 года, просуществовало всего 22 года.

* Более 3300 лет Иерусалим был еврейской столицей.

* Иерусалим никогда не был столицей ни одного арабского или мусульманского образования. Даже во время оккупации Иерусалима иорданцами они не стремились сделать его своей столицей, и арабские лидеры не посещали его.

* Иерусалим более 700 раз упоминается в ТАНАХе, священном еврейском писании.

* Иерусалим ни разу не упомянут в Коране.

* Царь Давид основал Иерусалим.

* Мохаммед никогда не посещал Иерусалим.

* Евреи молятся, обратившись лицом к Иерусалиму.

* Мусульмане молятся, повернувшись к Иерусалиму спиной.

* В 1948 г. арабские лидеры призывали арабов покинуть Израиль, обещая им очистить землю от евреев. Шестьдесят девять процентов оставили Израиль, так и не увидев ни одного израильского солдата.

* Еврейские беженцы были вынуждены спасаться из арабских стран в результате жестокого обращения, преследований и погромов.

* Количество арабских беженцев, оставивших Израиль в 1948 году, оценивается приблизительно в 630 000 человек.

* Количество еврейских беженцев, оставивших арабские страны, оценивается тем же числом.

* Арабские беженцы намеренно не были абсорбированы и интегрированы в тех арабских странах, в которых они оказались, несмотря на их обширные территории. Из СТА МЛН. беженцев, покинувших места своего постоянного проживания, начиная со времен Второй мировой войны, они являются единственной группой в мире, которая не была абсорбирована или интегрирована в странах проживания собственного народа.

* Еврейские беженцы были полностью абсорбированы Израилем, страной, по размеру не превышающей штат Нью-Джерси.

* Из 175 резолюций Совета безопасности, принятых до 1990 года, 97 были направлены против Израиля.

* Из 690 резолюций Генеральной ассамблеи, поставленных на голосование до 1990 года, 429 были направлены против Израиля.

* ООН молчала, когда 58 синагог были разрушены иорданцами.

* ООН молчала, когда иорданцы систематически оскверняли древнее еврейское кладбище на Масличной горе.

* ООН молчала, в то время как Иордания проводила подобную апартеиду политику, не позволяя евреям посещать Храмовую гору и Стену плача.

* Арабы представлены восемью разными нациями, не включая палестинцев.

* Евреи являются одной нацией.

* Арабы начали все пять войн и проиграли.

* Израиль защищался и каждый раз побеждал.

* Декларация (Хартия) ООН до сих пор призывает к уничтожению Государства Израиль.

* Израиль дал палестинцам большую часть земель на западном берегу реки Иордан, автономию под палестинским самоуправлением и поставил ей вооружение.

* Во время правления Иордании священные для евреев места осквернились и евреям не давали доступа к местам поклонения.

* Во время израильского правления все священные для мусульман и христиан места сохранились и были доступны для людей всех вероисповеданий.

Неправда ли интересно, что до арабо-израильской войны 1967 года серьезного движения палестинцев за создание родины не существовало?

"Но, Фара", - скажите вы - "это было до того, как Израиль захватил западный берег реки Иордан и Старый Иерусалим".

Это правда. В ходе Шестидневной войны Израиль захватил Иудею, Самарию и Восточный Иерусалим. Но эти территории были захвачены не у Ясера Арафата. Они были захвачены у короля Иордании Хуссейна. Я не перестаю удивляться - как это, вдруг, все эти палестинцы обнаружили свою национальную принадлежность - после того, как Израиль выиграл войну?

Истина в том, что Палестина реально не более, чем тридевятиное царство. Впервые это название было использовано в 70 году, когда римляне развязали геноцид евреев, разрушили Храм и объявили, что Земли Израила более не существует. С тех пор - обещали римляне - она должна была стать известной под названием Палестина. Это название было произведено от филистимлян, голиафского народа, покороенного евреями за несколько сотен лет до того момента. Для римлян это был способ усилить причиненные евреям страдания. Они также

попытались сменить название Иерусалима на Элия Капитолина, но название это продержалось недолго.

Палестина никогда не существовала как самостоятельное государственное образование. Попеременно ею правили Рим, мусульмане, крестоносцы, Османская империя и, в течение очень короткого времени, Великобритания - после Первой мировой войны. Великобритания согласилась вернуть по крайней мере часть этой земли еврейскому народу в качестве его родины.

Не существует языка, известного как палестинский. Не существует самобытной палестинской культуры. Никогда не существовало страны, известной как Палестина и управляемой палестинцами. Палестинцы - это арабы, ничем не отличимые от иорданцев (другого недавнего изобретения), сирийцев, ливанцев, иракцев и т.п. Помните, что арабы контролируют 99.9 процентов земли на Ближнем Востоке. Израиль расположен лишь на десятой доле процента всей этой территории.

Но для арабов это слишком много. Они хотят всё. Именно это является причиной войны, которая идет сегодня в Израиле. Жадность. Гордыня. Зависть. Алчность. И не важно, сколько территориальных уступок сделали израильтяне, их никогда не будет достаточно.

А что со святыми местами мусульман? Их нет в Иерусалиме.

Вы шокированы? Должно быть так. Я и не ждал, что вы когда-то слышали эту тяжелую истину от кого-либо в международных средствах массовой информации. Это просто не политкорректно.

Я знаю, что вы собираетесь мне сказать: "Фара, мечеть Аль-Акса и мечеть Омара представляют собой третьи по святости места ислама".

Неправда. На самом деле, Коран ничего не говорит об Иерусалиме. В нем сотни раз упоминается Мекка. В нем бесчисленное количество раз упоминается Медина. В нем нигде не упоминается Иерусалим.

Так как же Иерусалим стал третьим по святости местом ислама? Мусульмане сегодня цитируют неясный фрагмент Корана, семнадцатую сурю, называющуюся "Перенес ночью". Она повествует, что во сне или в видении Мохаммед был перенесен ночью "... из мечети неприкосновенной в мечеть отдаленнейшую, вокруг которой Мы благословили, чтобы показать ему из Наших знамений". В седьмом веке некоторые мусульмане идентифицировали две мечети, упомянутые в этом фрагменте, как Мекку и Иерусалим. И это - самая близкая связь ислама с Иерусалимом - миф, фантазия, желаемое. Евреи же могут проследить свои корни в Иерусалиме вплоть до дней Авраама.

Последний раунд насилия разразился, когда лидер партии Ликуд, Ариэль Шарон, попытался посетить Храмовую гору - основание Храма, построенного царем Соломоном. Это самое святое место для евреев. Шарон и его сопровождение были встречены камнями и угрозами. Я знаю, что это такое. Я бывал там. Можете ли вы представить себе, что для евреев значит, когда им угрожают, бросают в них камни и физически не пропускают в самое святое место иудаизма?

Так как же излечить увечье, нанесенное Ближнему Востоку? Если честно, то я не знаю. Я не думаю, что человек в состоянии найти решение, которое сможет остановить это насилие. Но если такое решение существует, оно должно основываться на правде. Претензии приведут лишь к еще большему хаосу. Рассмотрение 5000-летнего права первородства, подтверждающегося ошеломляющими историческими и археологическими свидетельствами, наравне с незаконными претензиями, пожеланиями и требованиями, не делает чести дипломатии и миротворчеству.



Уже стал традицией приезд в нашу общину учащихся ешив Санкт-Петербурга и Москвы для проведения пасхального седера. На этот раз наша община принимала Шнеура Залмана Косенко с супругой. Шнеур хорошо известен в общине, особенно среди молодежи, так как он в течение нескольких лет приезжал для проведения Шабатов с молодежью. Седер песах прошел по канонам еврейской традиции, уходящей вглубь веков.

В Кыргызстане в столичной библиотеке имени К.Баялинова поздравили лауреатов международного литературного конкурса "Детская книга-2009", прошедшего по инициативе издательского дома "Азур". Этот конкурс позволил выявить новые литературные дарования и повысить престиж детской художественной литературы. Участники соревновались в двух номинациях: "Малая проза" и "Поэзия". Всего на конкурс было представлено 113



работ авторов в возрасте от 15 до 80 лет. География его участников также обширна - от республик Центральной Азии, России, Украины до Ближнего Востока. Лауреаты получают возможность издать свою книгу. Следующий подобный конкурс планируется провести в 2012 году. Победительницей в номинации "Поэзия" стала израильтянка Татьяна Шапиро, репатриантка из Петрозаводска (см. № 102 "Общинного вестника"). Редакция газеты сердечно поздравляет Татьяну, желает ей вдохновения, удачи, новых успехов!

Заканчивается учебный год в школе ЙОМ РИШОН под патронажем Ронни и Элвина Коренблюм из Флориды. Школа, образованная в 1992 году, успешно работает, несмотря на возникающие трудности. Сейчас ее посещают уже дети тех, кто начинал учиться семнадцать лет назад. В школе, как и было изначально, учатся как дети, так и взрослые. Хочется надеяться, что в следующем учебном году школа пополнится новыми учениками, которые вольются в дружную школьную семью.



Еврейская община с глубоким почтением поздравляет дорогого
БОРИСА ИЦКОВИЧА ФРЕЙДКИНА
с Днем рождения, желает здоровья, бодрости духа
и до ста двадцати!

Наша кухня

Пракес (голубцы мясные)



Мясо - 500г, рис - 75г, яйцо - 1 шт, лук репчатый - 100г, капуста - 750г, сало (говяжье топленое) - 50г, мясной бульон - 2 стакана, томат-паста - 50г, сахар - 75г, сухари (из черного хлеба) - 50г, медовый пряник - 50г, лимонная кислота - 1/2г, перец, соль - по вкусу.

Освобожденную от верхних загрязненных листьев и кочерыжки капусту бланшируют в соленом кипятке до размягчения, после чего воду сливают. Отбивают целые листья и стебли, отбивают тыжкой.

Мясо отваривают, а бульон процеживают. Отварное мясо пропускают через мясорубку, добавляют отварной рис, пассированный лук, соль, перец, яйцо и все тщательно перемешивают.

На подготовленные листья капусты кладут фарш и завертывают, придавая форму конверта. Готовят подливку: протертые сухари и пряник разводят процеженным горячим бульоном, добавляют томат-пюре, лимонную кислоту, перец, сахар и все вместе варят 10 мин. голубцы кладут в кастрюлю, заливают подливкой так, чтобы их чуть прикрыло, закрывают крышкой и доводят до готовности.

Холодец из куриных потрохов и телячьих ног

Потроха - 500г, телячьи ножки - 500г, морковь - 300г, лук репчатый - 300г, соль и чеснок - по вкусу.

Куриные потроха (или гусиные, или индюшачьи) - печень, желудок, голову, лапки, крылышки, сердце - перемыть, очистить, залить водой. Телячьи ноги опалить, тщательно очистить от волос, разрезать на части, прибавить к потрохам, добавить лук, морковь, соль и долго варить на небольшом огне с пламям рассекателем до полной готовности. Холодец разделить, добавить чеснок и снова прокипятить. Разлить по тарелкам, украсить крутыми яйцами.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Издатель: Петрозаводская еврейская религиозная община
185035 г. Петрозаводск, а/я 360,
тел. (814-2) 78-39-38 e-mail: talit@karelia.ru

Редактор:
Дмитрий Цвибель

ИЗ ДЕСЯТИ ЧАСТЕЙ СТРАДАНИЙ
ДЕВЯТЬ В ИЕРУСАЛИМЕ
И ОДНА ВО ВСЕМ ОСТАЛЬНОМ МИРЕ.

Талмуд



ХЭСЭД АГАМИМ
ПОЗДРАВЛЯЕТ С ЮБИЛЕЕМ

ШИЦЕЛЬ Эстер Вульфовну

ГЕНКИНА Вячеслава Ароновича

КУНИНА Михаила Марковича

МАЗЛ ТОВ И ДО СТА ДВАДЦАТИ!

Компьютерный набор, верстка и офсетная печать выполнены фирмой "Принт", 185035, Петрозаводск, ул. Гоголя, 28, тел. 78-20-18, факс 78-12-26

Тираж 300 экз.